syksy 2017, t1

a) Kumpi on suurempi, % vai ;*7' Perustele.

b) Ratkaise yhtélopari

y—x+1=0,
4y =12 — .

¢) Ratkaise yhtils 23! = 8.

kevat 2017, t1

a) Ratkaise yhtalo 222 + z — 10 = 0.

b) Kumpi on suurempi, \/E? val i;? Perustele.

c¢) Sievenni lauseke (2a + b)? — (2a — b)?, kun ab = 2.

kevat 2016, t3

Téaydenni oikeiden vaihtoehtojen numerot alempaan taulukkoon.

Lausekkeen 1,1% arvo on

L13 | 3.3 1,331

Tilavuus 0,5 m? on sama kuin

501 | 5001 | 50001

2 6, 16 :
3. 7 Ja 57 suurin on

sta 91

i 16
7 21

Luvun —a + b vastaluku on

b—al|l a—b|—a—-25

Yhtilén 2% — 3z + 1 = 0 juurten summa on
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10 %, joten lopullinen hinta on . ..
alkuperiisesta hinnasta.

Tuotteen hinta nousee ensin 10 % ja laskee sitten

99 % | 100 % | 101 %

syksy 2018, t1
Tarkastellaan funktiota f(r) = (r — 2)(x + 3).
a) Laske f(4). b) Ratkaise vhtdlo f(z) = 0.

c) Ratkaise yhtalo f(z) = —6.



syksy 2015, t1

a) Laske luvun —1 vastaluvun ja luvun 5 kdanteisluvun keskiarvo.
b) Nelion sivun pituus on 2 ja ympyran halkaisijan pituus on myds 2. Kuinka monta
prosenttia nelion pinta-ala on suurempi kuin ympyran pinta-ala?

c) Ratkaise yhtal 2°¥2 = 2%+,

syksy 2019, t1

Yhdistd kukin lukujonon méaritelma 1.1.-1.6. silhen jonoon A-G, joka miaritelman perusteella saadaan.
Kaikki jonot alkavat j&senests a) ., ja vksivastausjono j&3 kavitdmatts, Vastauksia ei tarvitse perustella.

1l a,=2n—1] wiZ2p)

12. g, =n? | v](2p)

L3, ay =n | v]{2p)

14. g, =2 | w|(2p.)

15. ;=2 ja gy =ap- + 2, lunn =2 | w]i2p.)
syksy 2018, t3

ety

Madrita kaikki positiiviset kokonaisluvut z, joilla lukujono 27, x, 3 on

a) aritmeettinen b) geometrinen.

k2023, t2

Yhtaldiden ratkaisut 12 p.
1. Ratkaise yhtalGpari

rty=18
dy—y=1

4p)

2. Ratkaise yhtals 2p? — %r + % = (. Anna suurempi juuri tarkkana arvona sievennetyssi muodossa ja pienempi juuri
likiarvona kahden desimaalin tarkkuudella. (8 p.)



k 2023, t1

1. Perusyhtalgita 12p.

Alla on kuusi osatehtdvaa 1.1-1.6. Kirjoita kunkin osatehtdvan vastauskenttadn pelkka laskun lopputulos ilman valivaiheita ja
perusteluja. Jokaisen osatehtavan vastaus on kokonaisluku.

Tehtdvasss ei voi kiyttdd kuvakaappauksia eikd kaavaeditoria. Kunkin vastauksen maksimipituus on 5 merkkia. Vastaukset
arvostellaan tiestokoneavusteisesti, ja ohjeiden noudattamatta jSttaminen voi johtaa pistevahennyksiin. Jokaisesta
osatehtavistd voi saada 2 pistetta.

1.1 Laske 2p.

7-3 1= |

1.2 ¥htdlén by — 2 = 13 ratkaisuon 2 p.

z=| |

1.3 5uoray = —2% + 14 leikkaa x-akselin, kun 2 p.

z=| |

1.4 ¥htdleén z° = 8z suurempi ratkaisu on 2 p.

%= |

1.5 Potenssiyhtalon 7° = 64 ratkaisuon 2 p.

z=| |

1.6 Eksponenttiyhtilon 2* — 128 = ( ratkaisuon 2 p.

z=| |




